



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 25 июня 1997 г. ● № 47 (3588)

У ЗАКОНА ДОЛГАЯ ДОРОГА

В позапрошлом номере газеты мы поместили информацию из областной прессы о том, что Совет Федерации принял Закон «О внесении изменений в статью № 7 закона «О ветеранах», в соответствии с которым статус ветерана труда должны получить северные, имеющие трудовой стаж, превышающий всего на 10 лет необходимый стаж для начисления пенсии по старости.

После этой информации кабинеты городского Управления социального обеспечения оккупировали оленегорцы с требованиями выдать им удостоверение ветеранов труда. Но... закон — еще не действие. От принятия до вступления в силу документ должен пройти ряд процедур. Поэтому начальник оленегорского Управления социального обеспечения Людмила Петровна Лукьянова попросила напечатать уточнение:

После того, как Закон был принят Советом Федерации, он должен быть подписан президентом. Президент может утвердить его, а может и не утвердить. Если новый закон будет все-таки подписан, то необходимо будет разработать механизм его исполнения, положение и уточнения к нему, разъясняющие, в част-

ности: где брать деньги на его реализацию, как рассчитывать общий стаж северянина и т. д. Ведь под этот закон «подпадает» добрая половина оленегорцев.

Как только положение будет разработано и придет в Оленегорск, управление социального обеспечения через нашу газету не забудет объявить об этом. А пока не спешите в «собес» — новому закону уготована долгая дорога.

Есть первый зам

В понедельник, на аппаратном совещании, глава муниципального образования Владимир Михайлович Трунов представил работникам администрации нового сотрудника — Бориса Ерахмиловича ЛЕЙБИНСКОГО, который приступит к исполнению обязанностей первого заместителя главы (с последующим утверждением его кандидатуры городской Думой).

Летние хлопоты

По информации управления народного образования, школьники закончили учебный год успешно. Годовой учебный план выполнен. УНО формирует новый план работ на 1997—98 учебный год. Учителя благополучно ушли в отпуск. Теперь решается вопрос изыскания денег для отправки детей в летние оздоровительные лагеря, а также вопрос бесплатного посещения аттракционов теми, кто находится в городских лагерях (в частности, на базе Центра детского творчества).

Сотрудники управления культуры городской администрации также полным составом уходят в отпуск. Но дискотеки на базе кинотеатра будут проводиться. Не закроется и зал по обслуживанию торжественных мероприятий. Будут крутиться и аттракционы — для обслуживающих их работников наступила самая горячая пора.

За теплую зиму-98

Борьба за теплую зиму только начинается, но городской администрации уже сейчас удалось решить два важных вопроса: городу будет поставлен вагон труб соответствующего диаметра для замены теплокоммуникаций, а также произведена закупка угля на 20 млрд. рублей, чего хватит на два месяца работы котельной. Напомним, что весь прошлый год котельная работала «с колес», и отрадно, что к началу следующего отопительного сезона нам уже гарантирован двухмесячный запас топлива.

В начале пути...

3 АВТРА исполнится месяц, как на должность главы муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией был всенародно избран Владимир Михайлович Трунов. Интересно с ним мы планируем опубликовать в субботах номере газеты.

А сегодня предлагаем вам разговор с Борисом Ерахмиловичем ЛЕЙБИНСКИМ — он не планирует в этом году свой отпуск, так как обещал избирателям всемерно содействовать и помогать новой администрации. И свое слово держит. Кстати, в понедельник поступила информация о назначении его исполняющим обязанности первого заместителя главы муниципального образования.

О МИФАХ И ТАРИФАХ

— Борис Ерахмилович, в этом номере газеты мы публикуем анализ данных, подготовленные областной администрацией. Какие выводы можно сделать, исходя из приведенных в документе цифр?

— Напрашивается сразу три вывода. Во-первых, развеян миф о самой высокой квартплате в нашем городе и миф о «тепловом» давлении со стороны ГОКа.

Во-вторых, расчеты показали, что в Оленегорске самые высокие тарифы на водоотведение и водопотребление. Но, объективности ради, надо заметить, что в системе нашего «Водоканала» находятся одни из лучших и эффективных очистных сооружений на полуострове. Сточные воды проходят полный комплекс механической и биологической очистки с доочисткой. Да, содержание таких сооружений обходит-

ся недешево. Но в противном случае, неочищенные воды будут сбрасываться в питьевые озера, что породит массу проблем. Поэтому высокая плата — это плата за надежность.

В-третьих, данные расчеты показывают, что нам необходимо проводить энергосберегающие мероприятия. Установить счетчики в каждой квартире мы не можем, но реально установка водосерных счетчиков по одному на дом, а теплосчетчиков — на группу домов. Это не далекая перспектива, а вполне выполнимая задача. Первые счетчики должны появиться на объектах соцкультбыта, народного образования и здравоохранения, а затем идет очередь до жилого сектора, что в итоге должно благоприятно отразиться на карманах квартиросъемщиков.

— Жилищно-коммуналь-

ную реформу обсуждают бурно. Но ее не мановить. Как всякая реформа, она тяжелым бременем ляжет на плечи простых людей. Городской власти придется проводить в жизнь правительственную реформу и, соответственно, быть «крайней». Вы готовы?

— Я понимаю, что федеральные органы власти ориентированы на то, чтобы груз реформ переложить на плечи квартиросъемщиков. И это очевидно в плане уменьшения расходной части федерального бюджета. Но местное самоуправление должно проводить такую работу, которая позволит ослабить давление реформ на население.

Мы не сможем отменить жилищно-коммунальную реформу, мы не устанавливаем федеральный уровень доходов — но делаем все, чтобы реально. Продолжение на 2-й стр.

ПОРАБОТАЛИ «МЕТАЛЛИСТЫ»

Город по-прежнему растаскивают «любители» цветных металлов. Злоумышленники ежедневно вырубают по 200 метров провода с освещенной лыжной трассы.

Спорткомитет подал заявку в милицию, но звучат и более радикальные требования: либо ужесточить правила приема и продажи лома цветных металлов, либо совсем закрыть этот пункт в Оленегорске.

КСТАТИ

За кражу 100 метров кабеля с территории воинской части милиция задержала несовершеннолетних.

Всего, по сводке ГОВД, за неделю совершено пять преступлений имущественного характера. Большинство из них в стадии раскрытия.

Зарегистрирован грабеж в магазине по ул. Мира. Преступники открытым способом изъяли из кассы небольшую сумму денег.

В выходные 20 человек посетили вытрезвитель, 15 горожан оштрафованы за появление в пьяном виде в общественных местах, 11 человек задержаны за мелкое хулиганство.

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО сквозь призму областной администрации

В ЕСТЬМА интересный документ попал на днях в наши руки. — Информационно-аналитический материал администрации области, составленный специально для депутатских слушаний «О концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства». Передал его в редакцию депутат городской Думы Борис Ерахмилович ЛЕЙБИНСКИЙ.

Представляет вам некоторые цифры из данного документа.

ЧЬЯ ПРОФЕССИЯ ВАЖНЕЙ!

На сегодняшний день среднеобластная зарплата работников транспорта составляет 2 млн. 260 тыс. рублей в месяц. В органах государственного управления области — 2 млн. 29 тыс. рублей. А на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства средний заработок равен 1 млн. 453 тыс. рублей, что, впрочем, в 13 раз превышает установленный правительством минимальный уровень зарплаты.

У КОГО ДОЛГОВ БОЛЬШЕ!

В Ловозерском районе задолженность в выплате зарплаты работникам жилищно-коммунального хозяйства составляет 14 месяцев. Не лучше обстоят дела в ЖКХ Кандалакши. С пятимесячной задержкой зарплаты своим работникам функционируют жилищно-коммунальные службы Полярных Зорь, Апатитов, Полярного, Терского района, Зеленого Бора. МПП ЖКХ Оленегорска занимает в этом списке срединное место (3,5 месяца). Правда, общая сумма задолженности по зарплате нашим коммунальщикам довольно высока — 3 млрд. 230 млн. рублей (по состоянию на 1.05.97). Больше лишь в МПП ЖКХ

Полярных Зорь (7 млрд. 630 млн. рублей) и в «Севжилэксплуатации» г. Мурманска (3 млрд. 317 млн. рублей). Связано ли это с многочисленностью персонала или с другими причинами — в документе не уточняется.

ГДЕ ЖИВЕТСЯ ХОРОШО!

Как известно, субсидии на оплату жилья предоставляются семьями с наименьшим совокупным доходом. В Оленегорске получают субсидии 7,39% от общего количества городских семей. Тогда как в Кандалакше — 21,83%, в Ловозере и Терском районе — 12,98%.

Самыми «богатыми» можно считать жителей Островного (0%), Скалистого (0,05%), Снежногорска (0,22%) и других воинских «точек». А также жителей Кировска (0,75%), Печенги и Полярного (1,15%).

СКОЛЬКО СТОИТ ЖИЛИЩЕ!

Как известно, в сумму квартплаты входит стоимость жилья и коммунальных услуг. Стоимость 1 кв. метра жилья в Оленегорске составляет 758 рублей в месяц, тогда как в Островном — 1833 рубля, в Никеле, Заполярном, Печенге — от 1449 до 1345 рублей, в Мончегорске, Полярных Зорях, Мурманске, Кировске и Североморске — от 984 до 790 рублей. Дешевле нашего жилье в Ревде и Ловозере (477 и 361 руб.). А самая низкая цена в поселке Енском — 143 рубля.

Окончание на 2-й стр.

В ПОДВАЛАХ ВСЕ СПОКОЙНО

Сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних провели ряд рейдов по подвалам, чердакам и притонам — вероятным местам обитания «учетной» молодежи. Пока, по словам ответственного секретаря Е. Н. Давиденко, в подвалах все спокойно.

А на вторник комиссия запланировала провести проверку торговых точек на предмет выявления продажи коммерсантами спиртных напитков подросткам. Итоги рейдов будут подведены в конце недели — мы постараемся сообщить о результатах.

ЧИСТ, НО ДЪМУ МНОГО

Представители службы заказчика, СЭН, милиции и МПП ЖКХ также провели санитарный рейд по городу. Результаты летней очистки Оленегорска признаны вполне удовлетворительными. Но удручающе состояние городской свалки — отходы горят и выделяют токсичные газы. Чтобы очаги возгорания оперативно тушить, необходимо завезти песок и отсеви. Проблемы с песком нет, но есть проблема с его доставкой.

В НАЧАЛЕ ПУТИ...

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

ные доходы оленегорцев не уменьшились. Есть номинальный доход (зарплата) и реальный — то, что остается у человека после налоговых сборов и вычетов за различные услуги. Так вот: мы должны добиваться, чтобы затраты на услуги были минимальными. И таким образом увеличить реальные доходы тех, кто в этом нуждается. Это задача местного самоуправления.

Все это касается не только жилищно-коммунальной сферы. Нами разрабатывается схема поставок дешевых продуктов питания для малообеспеченных горожан в муниципальной собственности имеется неплохая база — надо сделать оптовой. Есть люди, способные найти постоянных поставщи-

ков, сдающих продукцию по бартеру, по низким оптовым ценам. У нас имеется система муниципальной торговли и взаиморасчетная система, через которую можно пропускать ресурсы, чтобы в итоге на базу попадали дешевые продукты для социально незащищенных людей. И это не ради красного словца, не ради отчетов, а ради жителей города.

ПЕРЕИДЕТ ЛИ ТОРГОВЛЯ ПОД НОВУЮ КРЫШУ?

— Как вы относитесь к идее организации городского крытого рынка на базе столовой № 2?

О таком рынке можно только мечтать. Это настоящий типовой северный рынок — не хуже мончегорского. Иметь крытый рынок с ветеринарно-санитарным постом, не затрачивая на это средств — большая на-

ходка. Ведь то, что существует сейчас под крышей 25-го магазина, рынком назвать нельзя — это нонсенс. Только в странном сне может присниться такое: внутри жилой зоны, недалеко друг от друга функционируют сразу два продовольственных рынка. Нам с большим трудом удалось «развести» товарное соседство: чтобы овощи продавались отдельно от промышленных товаров.

Рынок должен существовать на обустроенной территории, не создавая дискомфортных условий людям, проживающим поблизости, чтобы не «оросались» близлежащие подвалы.

У нас такой настрой: рынок на базе 2-й столовой должен существовать. Чтобы пожилым людям было удобней до него добираться — обязательно перенесем поближе к нему

автобусную остановку. Предусмотрим разворот автобусов № 1 «К» и 3 у 2-й столовой. И главное: создадим нормальные условия для работы продавцов и обслуживания покупателей.

ЧТО В «АКТИВЕ» НОВОЙ ВЛАСТИ?

— Учителя получили майскую зарплату и отпускные целевым назначением — это можно записать в актив нового главы администрации. Вы работаете в его команде и должны быть в курсе того, как будет проводиться городская финансовая политика...

— Выступая перед избирателями, и позже, призывая поддержать кандидатуру Владимира Михайловича Трунова, я утверждал: самое реальное, что можно сделать в ближайшее время — это выплатить отпускные учителям.

Я рад, что и мне, и Владимиру Михайловичу удалось сдержать слово. Скажу более того: ожидаются трансфертные перечисления, и в случае их получения, будут выданы денежные средства работникам здравоохранения и другим работникам бюджетной сферы.

Деньги поступают исключительно целевым назначением, расходуя их на другие нужды мы не имеем право. Но мы поставили вопрос о выделении средств на оплату проезда детей в лагерь и обратно — область обещала выделить деньги и на эту статью.

Более того, мы отстаиваем в области идею зачисления высвобождающихся средств на личные счета педагогов, медработников и других работников бюджетной сферы. Ведь когда большинство

бюджетников справится в отпуск, то поступающие свободные средства можно зачислить им на книжки, распределяя суммы между организациями, пропорционально задолженности. И когда тот же учитель вернется из отпуска, то обнаружит на своем личном счете небольшую сумму, да еще с процентами.

Начальник финансового управления областной администрации заинтересовался нашей идеей, но для ее реализации необходимо согласие губернатора — ведь выплата процентов лижет бременем на областной бюджет. Зато такой подход снимет социальную напряженность — и это, по-моему, главное. В общем, летом у нас будет много работы и, в первую очередь, это касается подготовки города к зиме.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

Открытое письмо

работников Оленегорской централизованной библиотечной системы.

Дорогие оленегорцы!

Уважаемое руководство города!

Обращаемся к вам со своей болью. В нашем городе почти не осталось организации так называемой бюджетной сферы, где заработная плата не была бы выплачена даже за декабрь 1996 года. Остались только мы. Наверное, в первую очередь потому, что, как люди образованные и понимающие создавшуюся ситуацию в экономике Кольского полуострова и города Оленегорска, ждали ее улучшения. Мы честно выполняли свой профессиональный долг — обслуживали читателей, проводили литературные праздники, семейные конкурсы, утренники для детей и не думали ни о каких акциях протеста. Но наступает предел и нашему терпению, так как у нас тоже есть семьи, дети, которых нужно учить, кормить и вывезти куда-то на летний период. Молчать мы больше не можем. Тем более, что самое неприятное, когда бюджетники делятся по каким-то категориям — на менее нужных и более нужных. В город поступила большая сумма денег, которая полностью ушла на погашение 4-х месячной задержки заработной платы учителям, выплату отпускных, а остальным бюджетникам не перепало ни одного рубля. Разве это справедливо? Наша работа не менее важна, но, судя по отношению к нам, наверное никому, кроме нас, не нужна.

Мы призываем руководство города — повернитесь, наконец, лицом к библиотекам, вспомните о скромных библиотекарях, которые несмотря ни на что, стараются скрасить для своих читателей такую нелегкую и безрадостную теперь жизнь. Мы предоставляем в пользование читателям свои фонды бесплатно, бесплатно же проводим массовые мероприятия, но работать бесплатно больше нет никаких сил!

Коллектив Оленегорской ЦБС.

ОТ РЕДАКЦИИ

Уважаемые работники библиотечной системы города, мы понимаем и принимаем вашу боль, так как сами «сидим» с сентября без зарплаты. Так что вы не одиноки! Но наше упущение, что мы не довели до вашего сведения следующее обстоятельство: деньги «на педагогов» поступили исключительно целевым назначением. Заслуга администрации в том, что, по сравнению с другими городами, удалось получить достаточно приличную сумму. Но ни администрация, ни кто иной не имеют право потратить эти деньги на какие-то иные цели, как бы эти цели не были благородны.

Примите к вашему сведению и тот факт, что вся поступающая в город наличность распределяется пропорционально задолженности каждой организации бюджетной сферы. Таким образом — никто не забыт, ничто не забыто. Проблема не в очередности выдачи денег, а в их отсутствии. Так, к примеру, те крохи, что поступали в бюджет на прошлой неделе (помимо целевых денег) были отданы на питание детей в дошкольных учреждениях, на частичное обеспечение программы летнего отдыха ребят из Дома детства «Огонек» и школы-интерната. Деньги бюджетным работникам выделялись исключительно по предъявлению телеграмм на выезд по чрезвычайным обстоятельствам.

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО сквозь призму областной администрации

Окончание. Начало на 1-й стр.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОБЛАСТНЫХ СЛУШАНИЙ

У КОГО ТЕПЛО ДЕШЕВЛЕ!

Самые «крутые» цены за услуги по отоплению квартир в поселке Енском — 4228 рублей в месяц за 1 кв. метр площади. В Зеленоборске, Ловозере, Мурманшах, Кандалахше, Ковдоре, Умбе, Шонгуе они составляют от 2710 до 2074 руб. за кв. метр. Оленегорские цены «за тепло» ниже средних — 1571 руб. за кв. метр. Так что слухи о «ГОКЕ-монополии», обложившем город «тепловой данью», оказались недостоверными. На нашем уровне цены в Мурманске, Заполярном, Ревде, Никеле и Апатитах. А самая дешевая стоимость услуг по отоплению в Мончегорске и в некоторых военных гарнизонах.

Тарифы за услуги по горячему водоснабжению у нас также невысоки. Ниже лишь в Мончегорске, Умбе, Коле и в военных гарнизонах. В Ене за горячую воду платят 19931 рубль на человека в месяц, в Апатитах — 16252 рубля, в Оленегорске — 9516 рублей. «Монополией» и здесь не пахнет.

САМЫЙ ДОРОГОЙ ГЛОТОК ВОДЫ!

— Да, цена за услуги по водоотведению и водопотреблению в Оленегорске самая высокая в области. Она составляет 19764 рубля на человека в месяц. На таком же уровне лишь цены в Кандалахше и Ловозере. В остальных населенных пунктах области «водяные» тарифы гораздо ниже: в Мурманске, Заполярном, Ревде — от 15987 до 15152 рублей, в Мурманшах, Коле, Ковдоре — от 12627 до 11442 рублей, в Апатитах, Мончегорске, Североморске, Полярном, Никеле — от 8394 до 2811 рублей. — Есть над чем задуматься.

И исчезают все тревоги...

«Тундра моя, тундра олейные края», — так говорится в стихотворении «Поле жизни» О. Воронова.

Сложная сегодня жизнь. И в результате всех этих сложностей — душа просит успокоения, встречи с природой, и даже с людьми, какими бы они ни были. Общение вселяет в душу надежду, терпение.

И я еду в село Ловозеро, притягивает меня окрестности села, голубые озера, что поблизости, горы Хибинские, ловозерские речки... Слушаю их журчание — и внутри наступает успокоение, возвращаются ясные мысли, уходит суетливость, и как

будто сама жизнь постепенно густеет. И я чувствую прилив сил.

Поездка моя на Троицу. День выдался ясный, ветер северно-восточный. Стояние души вышеупомянутое. Посетила музей села, где я каждый раз вижу жизнь далеких моих предков.

...Вот макет белоснежной тундры. Горы. И идущая упряжка оленей. И тишина. И как будто я захожусь в этой тишине. Стою и наблюдаю эту картину. И чувствую: исчезают все жизненные заботы, тревоги.

Как порой меня тянет в тундру, в эту тундру — олений край, являющийся

для истинного коренного всегда», — так начинается северинина уже тысячи первую книгу своих стихов О. Воронова.

«Тундра моя — моя моя жизнь и любовь на-

О. ПЕРЕПЕЛИЦА.

Вниманию оленегорцев!

С 23 июня — и в течение недели в районе Песчаного карьера, что южнее на 12 км озера Круглое, вдоль железнодорожной ветки на Мончегорск, будет производиться ликвидация старых боеприпасов, принадлежащих одной из воинских частей.

Просьба к жителям города: воздержитесь от посещения этого района в целях личной безопасности.

М. ЛЕВЧУК, начальник отдела ГО и ЧС администрации города.

И В Н О В Ъ О С П И Д Е

НЕВЕРОЯТНЫЙ рост количества инфицированных вирусом СПИДа в Калининграде за последние несколько месяцев поразило не только наших, но и зарубежных специалистов. Мурманск — такой же портовый город, как и Калининград. Может ли и у нас произойти нечто подобное? Руководитель Северо-Западного центра по профилактике и борьбе со СПИДом (Санкт-Петербург) доктор медицинских наук Татьяна СМОЛЬСКАЯ недавно вернулась из очага эпидемии и посетила Мурманск. Вот что она рассказала:

Вурный рост числа инфицированных начался в Калининграде с сентября прошлого года. Примечательно, что начало эпидемии было зарегистриро-

вано в следственном изоляторе, из СИЗО цепочки потянулись во внешний мир. Сразу стало ясно, что вирус распространяется среди наркоманов. В Калининграде был отмечен 21 инфицированный. До мая прошлого года Мурманск и Калининград были примерно на одном уровне. И вдруг мы выявляем там за четыре месяца 607 случаев! Мы не могли поверить своим глазам. Затем за пять месяцев этого года — еще пятьсот случаев. Сейчас в Калининграде уже выявлено около 1300 инфицированных.

Много случаев инфицированных отмечено в армии. Для военных это тоже большая неожиданность. Гражданские служ-

ЖДЕТ ЛИ МУРМАНСК СУДЬБА КАЛИНИНГРАДА?

бы по борьбе со СПИДом развивались с начала девяностых, но в армии-то ничего подобного не было! В инфекционных госпиталях не знали, что и как делать с такими пациентами, их просто изолировали, и все. Путь передачи инфекции в армейской среде — наркотики. Вечером, перед сном, все одним шприцем...

Почему так произошло именно в Калининграде? Это свободная экономическая зона с упрощенными правилами въезда-выезда, портовый город. Там чувствуешь, что находишься в особой зоне — на улицах постоянно слышится иностранная речь. Вирус попал в среду наркоманов, а

это гарантирует его распространение.

За первой волной, связанной с употреблением наркотиков, сейчас следует вторая — заражение через половые контакты. И наконец, третья — у инфицированных рождаются больные дети. Например, в Петербурге таких детей уже около десяти тысяч, родители от всех отказались. Сейчас эти дети собраны в специальной больнице, в Ижоре. Что с ними делать? Это новая страшная проблема.

Может ли начаться подобная эпидемия в Мурманске? Сдерживание уровня заболеваемости зависит от общих усилий работников медицинских и

правоохранительных органов. То, что не зависит от медиков, зависит от местной администрации. Практика показала, что наиболее опасна как рассадник ВИЧ-инфекции наркосреда. Совсем уничтожить наркоманию невозможно, но можно держать планку на самом низком уровне. В Мурманской области наркотическое сырье не произрастает, сужено жестко контролировать каналы, по которым наркотики идут в регион. Только скоординированные усилия всех заинтересованных служб под началом администрации могут остановить рост числа инфицированных.

КСТАТИ: сейчас в Мурманской области зарегистрировано 40 ВИЧ-инфицированных.

Больше всего случаев — девять — выявлено в прошлом году.

Были случаи, когда вирус в область «привозили» с Украины и из Белоруссии. Выезжающим на Украину стоит помнить, что там выявлено уже 17 тысяч инфицированных.

Разработано несколько новых препаратов, переводящих болезнь из острого в хроническое состояние. Тяжелые симптомы исчезают, человек может жить неопределенно долгий срок в «подвешенном состоянии», оставаясь носителем инфекции. Сейчас отработываются схемы лечения. Вот только стоит это непомерно дорого: шестимесячный курс — около двадцати тысяч долларов.

В. РЯБКОВ,
«Мурманский вестник».

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

В СООТВЕТСТВИИ с Законом РФ «О Государственной поддержке малого предпринимательства в РФ» от 14.06.95 г. № 88-ФЗ в целях упорядочения налоговых льгот и ведения бухгалтерского учета по упрощенной системе, налоговая инспекция предлагает пройти перерегистрацию и получить статус субъекта малого предпринимательства следующим категориям налогоплательщиков:

1. Юридическим лицам — коммерческим организациям, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов не превышает 25 процентов, доля, принадлежащая одному или нескольким юридическим лицам, не являющимся субъектами малого предпринимательства, не превышает 25 процентов и в которых средняя численность работников за отчетный период не превышает следующих предельных уровней (малые предприятия):

- в промышленности — 100 человек;
- в строительстве — 100 человек;
- на транспорте — 100 человек;
- в сельском хозяйстве — 60 человек;
- в научно-технической сфере — 60 человек;
- в оптовой торговле — 50 человек;
- в розничной торговле и бытовом обслуживании населения — 30 человек;
- в остальных отраслях и при осуществлении других видов деятельности — 50 человек.

2. Физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.

Средняя за отчетный период численность работников малого предприятия определяется с учетом всех его работников, в том числе работающих по договорам гражданско-правового характера и по совместительству с учетом реально отработанного времени, а также работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений указанного юридического лица.

В соответствии с Постановлением Администрации по Мурманской области от 05.12.96 г. № 435 «О регистрации субъектов малого предпринимательства» государственная регистрация субъектов малого предпринимательства на территории г. Оленегорска и подведомственной ей территории осуществляет Администрация города.

В соответствии с Временным порядком регистрации субъектов малого предпринимательства коммерческая организация регистрируется и получает статус субъекта малого предпринимательства с момента подачи заявления установленного образца. Для регистрации представляются следующие документы:

- заявление установленного образца в 3-х экземплярах;
- квитанция об уплате регистрационного сбора в размере 5-ти минимальных размеров оплат труда.

Государственная статистическая и бухгалтерская отчетность малых предприятий представляется в утверждаемом Правительством Российской Федерации порядке, предусматривающем упрощенные процедуры и формы отчетности, содержащие в основном информацию, необходимую для решения вопросов налогообложения.

В соответствии со ст. 1 Федерального Закона РФ от 29.12.95 г. № 222-ФЗ «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства» субъектам малого предпринимательства предоставляется право выбора системы налогообложения, учета и отчетности, включая переход к упрощенной системе или возврат к принятой ранее системе.

Применение упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности организациями, подпадающими под действие настоящего Федерального закона, предусматривает замену уплаты совокупности установленных за-

конодательством Российской Федерации федеральных, региональных и местных налогов и сборов уплатой единого налога, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности организаций за отчетный период.

Для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, сохраняется действующий порядок уплаты таможенных платежей, государственных пошлин, налога на приобретение автотранспортных средств, лицензионных сборов, отчислений в государственные социальные внебюджетные фонды.

Применение упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности индивидуальными предпринимателями предусматривает замену уплаты установленного законодательством Российской Федерации подоходного налога на доход, полученный от осуществляемой предпринимательской деятельности, уплатой стоимости патента на занятие данной деятельностью (далее — патент).

Организациям, применяющим упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, предоставляется право оформления первичных документов бухгалтерской отчетности и ведения книги учета доходов и расходов по упрощенной форме, в том числе без применения способа двойной записи, плана счетов и соблюдения иных требований, предусмотренных действующим положением о ведении бухгалтерского учета и отчетности.

Упрощенная форма первичных документов бухгалтерской отчетности и ведения книги учета доходов и расходов устанавливается Министерством финансов Российской Федерации и является единой на всей территории Российской Федерации.

Для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, сохраняется действующий порядок ведения кассовых операций и представления необходимой статистической отчетности.

Действие упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности распространяется на индивидуальных предпринимателей и организации с предельной численностью работающих (включая работающих по договорам подряда и иным договорам гражданско-правового характера) до 15 человек независимо от вида осуществляемой ими деятельности.

Предельная численность работающих для организаций включает численность работающих в их филиалах и подразделениях.

Под действие упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности не подпадают организации, занятые производством подакцизной продукции, организации, созданные на базе ликвидированных структурных подразделений действующих предприятий, а также кредитные организации, страховщики, инвестиционные фонды, профессиональные участники рынка ценных бумаг, предприятия игорного и развлекательного бизнеса и хозяйствующие субъекты других категорий, для которых Министерством финансов Российской Федерации установлен особый порядок ведения бухгалтерского учета и отчетности.

Субъекты малого предпринимательства имеют право в предусмотренном настоящим Федеральным законом порядке перейти на упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, если в течение года, предшествующего кварталу, в котором произошла подача заявления на право применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности, совокупный размер валовой выручки данного налогоплательщика не превысил суммы стотысячекратного минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации на первый день квартала, в котором произошла подача заявления.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

ВЕСТИ С ОКРУГИ

МУРМАНСК

Государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом назначил представителем интересов государства по «Золотой акции» в ОАО «Апатит» заместителя Главы администрации Мурманской области Александра Селина. При принятии этого решения было учтено мнение администрации Мурманской области.

С осени нынешнего года Мурманский кооперативный техникум планирует открыть целый ряд своих филиалов в различных населенных пунктах области. Получить среднее профессиональное образование и диплом государственного образца, не выезжая в областную столицу, смогут жители Заозерска, Скалистого, Снежногорска, Никеля и Ревды. На первый год обучения каждый филиал примет до 15 студентов. Работать с учащимися первое время станут преподаватели из Мурманска, параллельно будут «коваться» местные преподавательские кадры.

Издано постановление областной администрации о защите потреби-

тельского рынка Мурманской области от проникновения некачественной алкогольной и табачной продукции без маркировки акцизного и специального сбора. Впредь контролирующий орган, обнаруживший спиртные напитки в незаконном обороте, будет получать 20 процентов от выручки при реализации их после конфискации. Остальные средства пойдут в местные бюджеты.

В начале июля отправятся на отдых в Норвегию 45 инвалидов из нашей области. Это психоневрологические больницы, живущие в интернатах Кировска, Мончегорска и Апатитов. Три недели проведут инвалиды в живописном, удаленном от магистральных дорог лагере под названием «Харольдволен» — «Долина короля Харольда». В программе отдыха предусмотрены экскурсии, посещение достопримечательностей, встречи с местными жителями. Поездка стала возможной благодаря поддержке Мурманского областного Общества Красного Креста и помощи норвежских коллег, которые уже 6 лет шефствуют над этими интернатами.

МОНЧЕГОРСК

Решением Совета директоров РАО «Норильский никель» генеральным директором АО «Комбинат «Североникель» назначен Геннадий Павлович Мироевский, который до этого работал на Балхашском горно-металлургическом комбинате.

За семь последних месяцев на «Североникеле» сменилось три руководителя, возможности которых были весьма ограничены положением «:сполняющего обязанности», а на предприятии и ежедневно, ежечасно возникают проблемы, которые требуют немедленного решения, — заработная плата выплачивалась несвоевременно, действие коллективного договора было приостановлено из-за нехватки финансовых средств, за-

частую не хватало самых необходимых материалов и сырья. Вопрос «где наш директор?» был главным на митинге рабочих в день Всероссийской акции протеста 27 марта, а профсоюзный комитет направил в РАО «Норильский никель» требование о назначении постоянного директора комбината. Вошел этот вопрос и в повестку дня конференции трудового коллектива, которая состоялась 17 июня. «У рабочих теперь появилась надежда, что с молодым, энергичным руководителем «Североникель» скоро выйдет из прорыва и вернет себе былую славу крупнейшего производителя цветных металлов в стране», — сообщил председатель профкома НПГ Вячеслав Синев.